

我市多名高二学生收到中科大录取通知书 明年起高考大门向高一高二学生全面敞开 **达到毕业条件，就可提前参加高考**

本报讯（记者 沈莉萍） 这几天，当许多高考考生还在担心自己能否上高校投档线时，我市却有多名高二学生陆续收到了大学录取通知书。同时，记者从浙江省教育厅获悉，从今年秋季起，我省高考政策有新变化，高中生按新课程修习，对于那些不到3年就达到毕业条件的学生，学校可允许他们提前毕业，并参加高考。

我市多名高二学生考上大学

记者昨天从效实中学获悉，该校共有3名高二学生收到了大学录取通知书，被录取到中国科技大学创新试点班。这3名同学分别是吴文勋、施为、陈家雷。“我校其实有5位学生考上了，但最后有两位学生选择了放弃。”效实中学教务处杨继林老师说。据了解，慈溪中学今年也有3名高二学生，考上了中国科技大学创新试点班。

中科大创新班，今年在全国范围内，招收50名左右符合一定年龄条件，学习成绩优秀，创新潜力突出的高二（含）以下学生。

报考中科大创新班，首先要通过以清华为主的“华约”自主招生考试，再参加中科大的面试和笔试。全部过关，提前参加高考，只要达到一本线就可被录取。

几名高二考生成绩不俗

效实中学的吴文勋、施为、陈家雷3位同学，在今年的

高考中均取得了超过一本线40分以上的优异成绩。慈溪中学的3位同学也考出了高分，“最好成绩为660分。”慈溪中学校长鲍旭明说。

“高三年级主要用来复习，既然高三没有学什么新东西，仅仅为了一场考试，那我为什么要耽误一年的时间呢？”效实中学的施为同学说。高二第二学期，施为同学一边上高二课程，一边做高考准备，两天做一份高考试题。仅仅一个学期，他考出了总分644分的成绩，其中数学103分、语文106分、英语120分、理综258分、自选模块57分。施为同学认为取得高分的秘诀之一是心理放松。“考不上也没关系，反正还有一年时间呢。”

明年起高一高二学生也可参加高考

据记者了解，全国目前只有中科大的创新实验班专门面向高二及高二以下学生招生。但记者从浙江省教育厅获悉，今年秋季开学后，我省高中生将按新课程修习，对于那些不到3年就达到毕业条件的学生，学校可允许他们提前毕业，并参加高考。

我市几所重点中学的校长表示，根据目前的情况，一小部分学生完全有可能在2年左右时间内，完成整个高中课程的学习，有个别能力超强的学生，甚至可以在更短时间内完成，高一时就可申请毕业。

那么学校是否赞成学生提前参加高考呢？慈溪中学校长鲍旭明表示：“这个政策，使一些能力强的学生多了一次机会。不过，我们并不主张学生都刻意去追求提前毕业，提前参加高考。学生要根据个人的情况，制定出适合自己的学习计划。”

相关链接

高中毕业条件是 “一个达到两个不超过”

弹性学制对普通高中生学习年限实行“上封顶、下不限”的方式，即高中学习最多3年，最少不限定。《浙江省深化普通高中课程改革方案》规定，凡具有我省普通高中学籍、符合中学生品行要求的普通高中生，只要做到“一个达到两个不超过”就可毕业，并获得浙江省普通高中毕业证书。

“一个达到”，即在规定学习领域获得一定学分，且总学分达到144分，包括必修课程修满96学分，选修课程修满48学分，其中职业技能类选修课程学分不少于6学分，社会实践类选修课程学分不超过8学分。“两个不超过”，即参加普通高中学业水平所有科目的考试，且不合格科目不超过一门；综合素质测试4个测评项目中，不合格项目不超过一项。

与此同时，学业水平考试制度将取代原来的高中会考。科目为语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、信息技术和通用技术等11门必修课程，每年开考1次，分别在1月和6月。学生参加同一科目考试次数最多2次，由学生选择一次最好成绩录入。



鄞县大桥大修工程竣工 下周一将恢复正常通行

本报讯（记者 边城雨 通讯员 李家忠 马晓玲） 昨天记者从鄞州城管局市政管理处获悉，历时8个月的鄞县大桥首次大修工程已进入尾声，大桥将于7月16日取消半幅桥面封闭，恢复整个桥面正常交通状态。

据介绍，鄞县大桥横跨奉化江，是鄞州区一座重要的标志性桥梁。大桥始建于1995年，桥长330米，宽32.5米，设计最大荷载55吨。此次大修共投入资金约1000万元。维修项目包括桥面铺装重新浇筑、立柱加固、支座更换等。尽管维修期间雨季时间长，但是维修工人加班加点，昼夜施工，保证了整个维修工程按期完工。

“慈善一日捐”善款 收到五百万元

本报讯（记者 滕华） 爱心仍在涌动。记者昨日从市慈善总会获悉，截至7月10日，市慈善总会已收到“慈善一日捐”善款513.2万元，其中单位和个人捐款366.8万元，31个小额冠名慈善基金到位善款146.4万元。

6月底以来，单位捐款多的有宁波中房置业有限公司80000元，宁波居士林55000元，宁波水表股份有限公司20000元，市司法局、市人防办、市工业系统离退休干部管理服务中心、宁波第二技师学院各10000元；单位个人捐款多的有宁波电业局工会157033元、浙江中烟工业有限责任公司宁波卷烟厂77863元等。

今年新推出的个人或家庭小额冠名慈善基金的协议总额达到了165万元，到位资金146.4万元。

78米！ 宁波最高消防车

昨天，我市消防部门对包括5辆登高平台消防车在内的十余辆消防车，进行了测试和人员操作培训。其中一辆刚刚装备的，延展高度达78米、价值1700万元的登高平台消防车着实抢人眼球。

据统计，宁波目前有高层建筑2213座，其中建筑高度50米以上的约占36%，100米以上有21幢（包括在建）。在这辆78米登高平台消防车配备前，我市拥有30米、31米、32米和55米云梯车12辆，这些消防车辆在高度方面逐渐难以适应高楼发展的需要。

记者 徐佳伟 通讯员 颜杰 洪雨